

聚焦主责主业 守护平安稳定

本报讯(记者宋宏颖 通讯员李敬)近年来,赤峰市喀喇沁旗公安局大力发扬“喀喇沁”(蒙语译“守卫者”)精神,聚焦主责主业,全力以赴护平安保稳定促发展,取得了显著成效。

该局始终秉承“依法严打、打防结合、综合施策”工作方针,实现了更快的破大案、更多的破小案、更准的办好案、更实的控发案。

去年以来,全局共办理刑事案件469起,行政案件910起,打击处理人员2076人,社会治安防线不断巩固。同时,该局立足实战化要求,加快构建适应新发展阶段要求的现代警务体系,以“情指勤舆一体化”实战体系建设为抓手,以大数据中心为依托,全力建设人力加科技的大数据支撑中心,依托“监控一体化平台”建设和“6+N”安保工作机制,全面推进

科技强警步伐。

近年来,该局全面推行“两队一室”公安警务机制改革,取得显著成效。锦山派出所通过“一室”引领“两队”警务模式,打破办案队与社区警务“条块壁垒”,打通警务运行和社会治理的“任督二脉”,实现“警务+服务”深度融合,派出所实力、活力和战斗力大幅提升,辖区群众的安全感和满意度进一步提升。

此外,该局通过与旗林草局、河南街道、马鞍山村、马鞍山林场、旺业甸林场打“联手仗”、打“整体仗”,推进“昆仑行动”纵深开展,握紧打击破坏生态环境违法犯罪的拳头,凝聚起了整治生态环境的强大合力。该局还以创建“无毒林区”为目标,深入各林区开展禁种宣传和踏查铲毒工作,全力守好这方碧绿的纯净安宁。

缅怀革命先烈 凝聚奋进力量

本报讯(记者岳科坚 通讯员田靖伟)近日,呼和浩特市拘留所党支部组织全体党员民辅警赴多松年烈士纪念馆开展主题党日活动,缅怀革命烈士,接受党性教育,传承红色基因。

在讲解员的带领下,全体民辅警参观了多松年烈士故居,了解了多松年烈士的生平,深刻体会到了革命先辈崇高的理想、坚定的信念和高尚的品质,被他们为革命献身、无私奉献的精神所感动。作为公安民警,有义务更有责任继承和发扬先辈的革命理想,不断提高自身的责任感、使命感,立足岗位职责,牢记使命担当,为人民事业奋斗终身。

参观结束后,全体党员民辅警在党旗重温了入党誓词。大家表示将进一步传承红色基因,发扬爱党爱国精神,忠诚履职尽责,为监管工作更上一层楼贡献自己的力量。

排查化解矛盾纠纷 维护场所安全稳定

音德尔讯 为进一步强化社会面治安管控和风险排查力度,7月以来,图牧吉强制隔离戒毒所根据实际情况,在全所范围内开展了矛盾纠纷排查工作。

各辖区排查人员以“进百家门、问百家事、知百家情”的方式,深入开展矛盾纠纷摸排。重点针对离异后单身有纠纷、生活失意、行为异常等18类重点人员进行排查,并建立相关台账,确保做到底数清、情况明。同时,积极开展矛盾纠纷化解工作,及时了解当事人的真实想法,疏导情绪、找准症结,着力将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

矛盾纠纷排查化解工作,不是一朝一夕的事情,需要久久为功。图牧吉强制戒所坚持日常排查和集中排查相结合,构筑起矛盾纠纷排查长效机制,为党的二十大胜利召开保驾护航。(张海彬)

开展防洪应急演练 提升抢险救援能力



防洪抢险演练。 布和 摄

本报讯(记者鲁旭 通讯员布和)近日,巴彦淖尔市公安局交管支队在乌拉特后旗举办了2022年防洪抢险应急演练。乌拉特后旗应急管理局、乌拉特后旗消防大队、乌拉特后旗公路养护中心、乌拉特后旗人民医院参加演练。

演练设定为乌后旗东升庙固察线由于强降水引发山洪,一辆小型轿车和一名群众被洪水围困。各演练组分工明确,反映迅速,环节流畅,配合紧密,达到了规范流程、检验预案、锻炼队伍、试验装备的目标,为巴彦淖尔市交警部门应对防洪抢险突发事件积累了实战经验。

接力救助受伤红隼 携手保护野生动物

康巴什讯 近日,鄂尔多斯市康巴什公安分局食品药品环境犯罪侦查大队接到滨河路派出所民警求助,称有群众报警称一只大鸟飞进了自己的办公室,疑似受伤需要救助。接报后,民警立即赶赴现场。

滨河路派出所民警王磊介绍说,“接到报警后,我们立即赶到现场,仔细查看了鸟的伤情,并给它投喂了食物。”经食药环大队民警确认,受伤野生鸟为国家二级保护动物

红隼,由于其左翼受伤,导致无法飞行。随后,民警将其转交给鄂尔多斯市野生动物救助站进行进一步救治,待红隼恢复野外生存能力后,再将其放归大自然。

康巴什公安分局食药环大队呼吁广大群众要积极参与保护野生动物,如果在工作生活中发现受伤的野生动物要及时报警,切勿私自买卖、宰杀、圈养、食用各类野生动物。(布特格乐)

关爱“一老一小” 保障出行安全

本报讯(记者李亮 通讯员高倩茹)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队结合“减量控大”及夏季道路交通安全整治“百日行动”,组织民警走进辖区村镇开展“一老一小”群体交通安全常识宣传普及工作。

期间,该大队民警通过发放交通安全宣

传资料、面对面普及交通安全知识,结合典型案例以案释法等方式,重点向老年人宣讲酒驾、醉驾、超速、骑摩托车不戴头盔、闯红灯等交通违法行为的危害性,提醒大家严禁乘坐超员车、三轮车,自觉抵制交通陋习,克服麻痹侥幸心理,做到安全文明出行。同

时,民警为小朋友们讲解了儿童乘车安全注意事项,着力提升儿童的交通安全意识和安全意识,增强自我保护能力。通过开展此次活动,进一步提高了辖区“一老一小”群众的交通安全意识,为全力做好“减量控大”工作奠定了基础。

总结分析补短板 精心部署抓落实

本报讯(记者鲁旭 通讯员马晓芳)近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局召开重点工作推进会,总结疫情防控相关工作,并对“创城”“三大攻坚战”“四争”和市域社会治理现代化工作进行安排部署。

会议针对乌拉特中旗公安局疫情防控工作开展情况进行了总结,分析讨论了工作中的不足和短板,研究制定了整改措施。会议强调,要进一步完善方案预案,健全各项工作机制,层层压实工作责任,加强部门协作配合,做好常态化疫情防控工作。

会议分别对乌中旗公安局“创城”“三大攻坚战”“四争”和市域社会治理现代化工作作了安排部署。会议强调,要进一步认清形势,统一思想,及时调整工作重心,抓好常态化疫情防控,全力以赴推进“创城”“三大攻坚战”“四争”和市域社会治理现代化工作,争分夺秒抢时间,补短板、强弱项、攻难点,确保各项重点工作抓实抓细抓到位。

创新形式搭平台 思政育人强信念

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队紧贴官兵思想脉搏,不断创新思想政治教育方式,着力提升思想政治教育质效。

为充分发挥课堂教育主渠道作用,该支队创造性地开展了“士兵讲堂”系列教育活动,以“精品微课”为主要内容,把“舞台”搭在基层,将“话筒”递给官兵,借助军事职业教育平台、强军网、图书室等载体,充分利用政治教育、党团活动、“三个半小时”、训练间隙等时间,鼓励官兵走上讲台,讲身边典型、议中队建设、辩时事热点、解思想疙瘩,用紧贴部队的小故事、小话题将各自的学之所思、心之感悟和工作、生活中遇到的问题拿出来亮思想、摆观点、辩是非、谈感受,用简单、生动、形象的方式表达出来,把深奥的理论变成能听懂、感兴趣的小道理,使官兵在交流中畅谈感受、感悟发展、增强信心,不断强化自身责任感和紧迫感,达到了学有所思、学有所获的教育效果。

(郭成 席盛金 吕辉)

达拉特政法

“夏季风暴” 亮出执行利剑

树林召讯 执行标的虽小,却关乎大民生。为维护群众的合法权益,切实解决“急难愁盼”,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院从7月25日开始,开展为期10天的“夏季风暴”执行专项行动,向“老赖”亮剑,全力破解执行难题。

据了解,在此次专项行动中,该院对影响群众获得感的5万元以下小标的案件,影响群众幸福感的涉民生案件,涉小微案件中的被执行人进行逐案排查,并以“零容忍”之势,打出执行“组合拳”,严厉打击抗拒执行、逃避执行等行为,严惩失信被执行人,最大限度保障群众的合法权益,切实提升人民群众的获得感和幸福感。

专项行动开展以来,该院共出动警力36人,警车7辆,成功执结案件58件,拘传被执行人48人,采取限制高消费措施94人,纳入失信名单21人,共计执行到位444.32万元,有力地维护了申请人的合法权益。

炎炎夏日,街上的警车仍在不停穿梭,执行干警的后背早已汗水浸透,但他们不惧骄阳、不畏热浪,怀揣着比烈日更火热的热情,一直奔赴在执行路上。

(丁丽媛)

未检守护 系牢暑期“安全带”

树林召讯 近期,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院娜荷芽·未检办公室开展的系列“暑期法治小课堂”,可谓是“法趣”横生。一堂生动的法治课,在“教会”孩子们遵法、用法的同时,提升了他们的自我保护意识和法治意识,用法护航未成年健康成长。

在“法治小课堂”开学第一课,孩子们从法的起源到法的沿革,一同与检察官“遨游”在法治历史的海洋中。

在特色专题法治课堂上,检察官通过情景模拟、趣味问答、观看动画视频等形式,让小朋友们进一步解认知上网络安全、身体保护等常识,引导小朋友们加强自我保护,远离不法侵害,健康快乐成长;检察官通过讲解“不良行为-违法-犯罪”的发展过程,向大家普及了基本法律常识,为大家列举了生活中的一些警示教育案例,敲响了歧途预警警钟。

在职业模拟课程中,通过检察官的介绍,同学们选择了自己喜欢向往的法律职业制服,正确、规范地穿上法官、律师、检察官的职业服装,并根据自己的理解阐释了对该职业的理解,“律政少年”的职业初体验,让孩子们的法律梦想生根发芽。

(杨婷)

综合施策 矛盾就地化解

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗司法局风水利司法所以强化基层治理为抓手,采取多项举措,全力推动矛盾纠纷依法、及时、就地化解,为营造和谐稳定的辖区社会环境积极贡献司法行政智慧。

具体工作中,该所首先从矛盾纠纷排查调处工作入手,重点抓好涉及山林土地、婚姻家庭、合同领域、涉企领域的矛盾纠纷排查化解工作,并通过走村入户的形式,面对面与群众谈心谈话,了解和掌握群众的合理诉求,做到排查工作细致到位。在做好矛盾纠纷大排查的同时,该所充分发挥人民调解员贴近基层群众的优势,及时发现矛盾纠纷,抓早、抓小、抓苗头,力争将纠纷化解在基层,解决在萌芽状态。为了让法治宣传的触角向村社延伸,该所充分调动人员调解员的积极性,广泛开展法律、法规和政策宣讲,引导群众以理性、合法的形式表达诉求,树立正确的法治观念。此外,该所为了预防化解后的纠纷复发,采取定期、不定期的回访制度,紧盯调解协议的履行情况,督促履行义务一方按期履约,真正实现矛盾纠纷就地化解。

(刘小荣)